



В суровые годы войны все арамилцы, все организации своим героическим трудом приближали Победу. Всего за годы ВОВ Мельзавод №4 выдал готовой продукции для фронта и тыла 32 млн 850 тысяч тонн. В августе 1942 года Мельзавод №4 удостоен переходящего Красного знамени треста и 25 000 рублей премии как Победитель всесоюзного социалистического соревнования в отрасли. В 1941-1945 годы для нужд фронта кооперативно-производственными артелями Арамилы изготовлено 17 000 пар валенок, по спецзаказу было заготовлено 11500 шт. топорищ артиллерийского образца, обработано и отремонтировано более 25000 вещей, поступивших с мест боев и собранных с населения, собрано в фонд обороны более 3,5 млн рублей.

В 1943 году бюро арамилского РК ВЛКСМ организовало сбор инструментов, книг, посуды, канцелярских принадлежностей, денежных средств и продуктов для молодежи Сталинграда, на специальный счёт в Госбанке «Комсомол на восстановление Сталинграда».

Формирование на основе Арамилской суконной фабрики промышленного кластера как важной составляющей всего промышленного комплекса, сформированного в Арамилы в годы Великой Отечественной войны. Каждый четвертый солдат нашей армии был одет в шинель, сшитую из арамилского сукна. Сейчас в ее здании организован «Музей шинели»: в рамках проекта «Нити х Нити: музей на суконной фабрике» прилагаются все усилия, чтобы память о трудовом подвиге арамилцев была увековечена.

Фото: Юрий Усольцев



# Сбил 14 самолётов противника

В школе №4 прошла торжественная линейка, посвященная открытию «Парты Героя» имени Михаила Петровича Одинцова

– Мы вновь присоединяемся к Всероссийскому образовательному проекту – с целью увековечения памяти о земляке – Герое, достойно воевавшем в годы Великой Отечественной в битве с фашистской ордой, напомнить ученикам нашей школы о важных исторических событиях в жизни Родины, – говорят в учебном учреждении.

Михаил Петрович Одинцов – военный лётчик, военачальник, генерал-полковник авиации, дважды Герой Советского Союза (1944, 1945), участник Великой Отечественной войны, советский писатель, Почетный гражданин города Екатеринбурга. Азы профессии летчика в 1937-1938 годах 16-летний Михаил получил в Свердловском аэроклубе, базировавшемся в Арамилы, который окончил с отличием. Михаил Петрович прошёл всю войну с 23 июня 1941 года по 12 мая 1945 года. Воевал на Юго-Западном, Степном, Сталинградском, Воронежском, Калининском, 2-м Украинском фронтах, участвовал в Висло-Одерской операции, в освобождении Верхней и Нижней Силезии, а затем в штурме Берлина. Сбил 14 самолётов противника, что является абсолютно лучшим показателем среди лётчиков-штурмовиков.

После войны Михаил Петрович освоил самолёты Пе-2, Ту-2, Ту-4, Ил-28, Су-7, МиГ-15, МиГ-17, Су-17,

МиГ-21, МиГ-23, Ту-16, Ту-22, Су-24. Вертолёты Ми-2, Ми-4, Ми-8, Ми-24. Командовал отрядом космонавтов. В 1974 году при выполнении учебно-тренировочного полёта катапультировался с МиГ-23. После его доклада и объективного контроля технических показателей в конструкцию самолёта были внесены изменения. На юбилейном параде 9 мая 1995 года нёс Знамя Победы по Красной площади. 12 ноября 2011 года похоронен на Троекуровском кладбище в городе Москва.

На торжественном мероприятии в школе №4 присутствовали почётные гости: Алексей Алексеевич Макарычев, Председатель Президиума Межгосударственного Союза Городов-Героев, Панова Тина Александровна, заместитель председателя Президиума Межгосударственного Союза Городов-Героев, Алексей Семёнович Ткачёв – Председатель Исполнительного Комитета Межгосударственного Союза Городов-Героев, Светлана Геннадьевна Гончарова, Полномочный представитель Межгосударственного Союза Городов-Героев по Свердловской области, председатель Межгосударственного Союза Городов-Героев и Марина Сергеевна Мишарина – Глава Арамилского городского округа. Они поздравили наш город и школу с этим важным событием. И торжественно открыли «Парту Героя», разрезав красную ленточку. Учиться за «Парту героя» будут лучшие учащиеся школы №4.

Фото: Юрий Усольцев

